

老人常受关照 写下感恩日记

本报讯(记者 李涛)“12月29日,多亏对门的小刘帮忙,我顺利退了快递。”83岁的陈国旺有个日记本,密密麻麻记录着邻居、网格员对他的每一次帮助。老人搬到西兴苑小区近一年,常受到大家关照。他逐一记下,不想忘记这些美好和感动。

陈大爷原本住在忻州,老伴去世后,今年2月和儿子来到太原,租住在小区。儿子跑外卖,每天很忙碌,基本

没时间陪伴。老人腿脚不好,有点急事,会向左邻右舍求助。后来,不等他说,邻居们经常主动询问有啥需要帮忙的。晋机西社区网格员赵文婷也把他列为重点照顾对象,隔三岔五入户看望。

老人特意找了一个日记本,写下大家的每一次出手相助。“3月15日,中午正在做饭,没燃气了。楼下的小陈过来,发现欠费了。我不会操作,他

帮忙在网上交了费!”“5月6日,门口的垃圾没了,我问过对门的小刘,是她帮忙扔的,说省得我下楼了。”“11月5日,暖气不热,网格员小赵入户,帮忙给暖气放了气。”“12月20日,快冬至了,对门的小刘送来30个饺子!”

“8月2日,我差点闯祸,来了好些人。”提及这件事,老人说了很多。当时他正收拾家,全然忘记火上还热着饭。直到有人“咚咚”敲门,才察觉厨

房全是烟,锅早就烧干了。好几名邻居进来,关火,开窗,忙活了好半天。他当时吓坏了,心想要是着火了,该如何向房东交代。后来,儿子买了水果,挨个登门道谢。

每一条日记都不长,少则十几个字,多则几十个字。老人说,自己没啥文化,记下来,时常看一看,心里感觉很温暖。

高层居民切莫随意抛物 或涉刑事犯罪

本报讯(记者 韩睿)连日来,辖区都乐东街幸福时光小区高空坠物事件频发,属地真武南路社区向警方报案。目前,民警对此事展开追查,并在社区和网格员联手展开普法活动,说明高空坠物的危害和后果。

近日,社区网格员尹永萍在该小区走访时,不断收到居民反映,最近一段时间,总有人从该小区高层楼道里往下扔东西,有时候是塑料瓶子,有时候是纸盒子或水果,扔完就跑,明显是故意为之。万幸的是没有砸住人,但是,这种情况一直断断续续发生,发生意外是迟早的事。尹永萍意识

到问题的严重性,就向警方报了案。

接到报案后,民警通过调取公共视频、挨家挨户排查的方式展开调查。社区、物业也多次召集广大居民代表开会,呼吁大家留意专门进行高空抛物的嫌疑人。民警和网格员多次在居民代表会上讲解民法典相关规定,另外着重指出,高空坠物早已入刑,情节严重的将面临刑事处罚。居民纷纷表示,将全力配合警方和社区展开行动。



律师说法

针对此事,山西瀛远律师事务所律师曹志东表示,民法典第1254条规定:禁止从建筑物中抛掷物品。从建筑物中抛掷物品或者从建筑物上坠落的物品造成他人损害的,由侵权人依法承担侵权责任;经调查难以确定具体侵权人的,除能够证明自己不是侵权人的外,由可能加害的建筑物使用人给予补偿。可能加害的建筑物使用人补偿后,有权向侵权人追偿。物业服务企业等建筑物管理人应当采取必要的安全保障措施防止前款规定情形的发生;未采取必要的安全保障措施的,应当依法承担未履行安全保障义务的侵权责任。发生本条第一款规定的情形的,公安等机关应当依法及时调查,查清责任人。

刑法第291条规定:从建筑物或者其他高空抛掷物品,情节严重的,处一年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金。有

前款行为,同时构成其他犯罪的,依照处罚较重的规定定罪处罚。根据《最高人民法院关于依法妥善审理高空抛物、坠物案件的意见》,故意从高空抛弃物品,尚未造成严重后果,但足以危害公共安全的,依照刑法第114条规定的以危险方法危害公共安全罪定罪处罚;致人重伤、死亡或者使公私财产遭受重大损失的,依照刑法第115条第一款的规定处罚。为伤害、杀害特定人员实施上述行为的,依照故意伤害罪、故意杀人罪定罪处罚。过失导致物品从高空坠落,致人死亡、重伤,符合刑法第233条、第235条规定的,依照过失致人死亡罪、过失致人重伤罪定罪处罚;在生产、作业中违反有关安全管理规定,从高空坠落物品,发生重大伤亡事故或者造成其他严重后果的,依照刑法第134条第1款的规定,以重大责任事故罪定罪处罚。

刑法第291条规定:从建筑物或者其他高空抛掷物品,情节严重的,处一年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金。有



小手拉大手 欢乐迎新年

本报讯(记者 周利芳 文/摄)12月28日,由太原市手牵手帮扶中心主办的2025年迎新年送温暖联谊会在太原慈善职业技术学校举行。联谊会上,志愿者们自编自导自演的节目轮番上演,精彩演出赢得现场观众阵阵掌声。市关工委、市妇联、市慈善总会等单位相关负责人及志愿者、孤困儿童、爱心企业代表齐聚一堂,共同迎接新年的到来。

当天下午,太原慈善职业技术学校会议室内,热闹非凡。活动在诗朗诵《志愿者之歌》的精彩演绎中拉开帷幕。志愿者自编自导自演

的手语舞《天下无孤》《因为你 因为我》、歌伴舞《爱的奉献》、场景剧《诗书传家礼爱和乐》等节目精彩纷呈,这些节目无不展现出志愿者们对孤困儿童的无私关爱与奉献,令在场的每个人感受到公益的力量。

2022年11月,太原市手牵手帮扶中心成立,帮扶中心下设太原市手牵手孤困儿童心理辅导志愿服务团,志愿服务团被市关工委、市文明办等6部门授予“关心下一代先进集体”称号。截至今年12月,拥有志愿者600多名,成立10个县(市、区)志愿服务团队。两年多时

间,共有2000多人次的志愿者参与到孤困儿童的摸排帮扶中,累计摸排街道、社区、乡村300多个,行程10000多公里,摸排出孤困儿童300多人,符合结对帮扶的孤困儿童100人,目前已结对帮扶孤困儿童68人。每逢春节、儿童节、中秋等节日,志愿服务团都会举行各类送温暖、送爱心活动,受益孤困儿童达300多人次。与此同时,志愿服务团还定期举行参观博物馆、组织夏令营、观看电影、开展演讲比赛等集体活动,帮助孩子们打开心扉、开阔视野。

跑冒滴漏水费高 社区改造旧管道

本报讯(记者 韩睿)近日,经三桥街道和桃园二巷西社区携手推进旧管道改造工程,困扰桃园公寓小区居民多年、因供水管道“跑冒滴漏”而造成水费高的情况彻底得到解决,住户纷纷为街道和社区点赞。

位于府西街106号的桃园公寓是建于1991年的老旧小区。近年来,供水管网老化严重,每年冬天,管道爆裂和漏水频发,平日里“跑冒滴漏”更严重,导致居

民分摊水费过多,大家很有意见。12月中旬,再次接到居民们反映后,桃园二巷西社区着力解决该问题,一方面面向街道汇报,一方面联系自来水公司派人到现场查看情况。最终确认,小区供水管道需全面修复,水箱、水泵也需换新,工程量大,涉及的住户也较多。针对此事,三桥街道相关负责人和社区干部多次召集居民开会研究,说明情况,最终决定进行“一户一表”改造。

很快,施工队开始了改造工程,街道和社区则组织协调广大居民缴费,确保施工正常进行。终于,在新年来临之际,小区完成了管道改造工程,供水恢复正常。居民们非常高兴,感谢街道和社区的协调和帮助。

网格网事